Priifung des 1.Trimester
Schuljahr:2015/2016
Niveau: 3ASLLE
Text:Der Rhein

Der Rhein, einer der groBten und wasserreichsten strome Europas, hat eine Gesamtlinge von
1320 Kilometern. Er entspringt auf dem Sankt Gotthard, ein Gebirge, in den schweizerischen
Algen. Er flieBt dann durch den Bodensee, stromt in westlicher Richtung und bildet die
Grenzen zwischen der Schweiz und Deutschland.

Bei Basel nimmt er seinen Lauf nach Norden. Das breite Tal, durch das er flie3t, ist von den
Vogesen * und dem Schwarzwald begrenzt.

Nordwestlich von Koln verldf3t er Deutschland. Er flie3t, durch eine fruchtbare Ebene. Er
mundet in Holland in die Nordsee.

*Die Vogesen= les voges= Gebirge in ElsaB

I. Zum Textverstindnis

A) Richtig oder falsch? Begriinden sie Ihre Antworte mit einem Beispiel aus dem Text!

Richtig Falsch

a-Der Rhein ist reich an Wasser

.......................................................

B)Fragen zum Text

a)Wie lang ist der Rhein?
b)Wo entspringt er und wohin miindet er?

c)Zwischen welchen Lindern bildet er Grenzen?
d)In Welcher Richtung Flief3t er?
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IL.Srachfihigkeit:

1) Finden sie synonyme im Text!

a)Der Nil ist der grobste FluB3 der Welt.

Der Nil ist der groBte.................. der Welt.

b)Der Nil stromt von Siiden nach Osten.

DerNil ............... Von Suden nach Osten.
2)Finden Sie Gegenteile im Text (#)

a)Algerien ist arm an Walder, Deutschland dagegen ist...........

b)Tunesien ist klein. Algerienist.........oooeuveeen......

C)Grammatik:

1)Setzen Sie im Prditeritum dann ins Perfekt!

Deutschland ist ein Industrieland. Es fiihrt viele Autos aus.

2)Setzen Sie ins Futurum!

Algerien importiert Autos und Machinen.

3)Setze ins Passiv(Prdisens/Prdit/Perfekt)
Man muB viele Autos produzieren.

Der Lehrer erklart den Text.

Algeriern fiihrt Datteln aus.

4)Ergdnze mit der richtgen Praposition!

Wir informieren uns................. das Klima.
Der Schuler interessiert sich ............. Deutsch.
S5)Stelle Fragen!

Algerien grenzt an mali und Niger.

.............................................

IIL.Schreibfahigkeit:

Schreib einige Zeile iiber Algerien!
Lage- Klima-Bevolkerung.

Alles Gute!
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Corrigé

Thema: Der Rhein
Priifung des 1.Trimester
Schuljahr:2015/2016
L.Textverstandis :
A) Richtig oder falsch? 0,25x4
a)richtig, Der Rhein,einer der gro3ten und wassereichsten Strom Europas.
b)falsch, bei Basel nimmt er seinen Lauf nach Norden.
c)falch, er entspringt in den schweizerischen Alpen
d)falsch, er miindet in die Nordsee.
B)Fragen zum Text (2pts)
a/Der Rhein ist 1320 kilometer lang.
b/Der Rhein entspringt auf dem Sankt Gotthard, in den schweizerischen Alpen und miindet in die
Nordsee.
c/Er bildet Grenzen zwischen der Schweiz und Deutschland.
d/Er flieBt in Richtung: von Siiden nach Norden.
II. IL.Srachfahigkeit:
1/Synonyme: 1pt
a/ Der Nil ist der groBte Strom der Welt 0,5
b/Der Nil flieBt von Siiden nach Osten 0,5
2/Gegenteile: 1pt
a/Deutschland dagegen ist reich
C)Grammatik:
1/ Priteritum +Perfekt (2pts)
Priteritum: Deutschland war ein Industrieland. 0,5
Es Fiihrte viele Autos aus. 0,5
Perfekt: Deutschland ist ein Industrieland gewesen 0,5
Es hat viele Autos ausgefiihrt 0,5

2/Futurum:
Algerien wird Autos und Maschinen importieren. 1pt
3/Passiv: 1,5 pts

a)Prisens: der Text wird vom Lehrer erklart.
b)Priteritum: der Text wurde vom Lehrer erklart
c)perfekt: der Text ist vom Lehrer erkldrt worden

Modalverb: pris: viele Autos miissen produziert werden. 1,5pts
Prat: viele Autos muliten ......................
Perfekt: viele Autos haben produziert werden miissen
4/Die richtigen Pripositionen:
Wir informieren iiber...... 0,5
Die Schiiler interessieren sich fiir 0,5
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5/Stelle Fragen!

Woran grenzt Algerien? 0,5
Woraus besteht Algerien? 0,5
An wen denkt er? 0,5

II1. Schneidfihigkeit:
-Stil  1pt
-Orthographie 2pt
-Wortschatz 1pt
-Grammatik 1pt
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